

# افضل

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ  
مَنْعَةَ الْبُخْتِ مَقَامًا مَّحْمُودًا

پدم بختیہ روزنامہ

فی پدم ۱۰ سنیہ

۲۲ محرم ۱۴۴۱ھ

شرح چندہ  
سالہ ۲۲  
شعبہ ۱۳  
سنہ ۱۴  
خط نمبر ۵  
جرن پت ۱۰۵  
لجی

## سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالثی اطال اللہ بقاءہ کی صحت کے متعلق اطلاع

محترم صاحبزادہ ڈاکٹر محمد امجد صاحب -  
ربوہ ۲۷ جون وقت ۸ بجے صبح

کل دوپہر کے وقت حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کو کچھ بے چینی کی تکلیف  
رہی۔ نیز ٹانگ میں درد کی بھی شکایت رہی۔ اس وقت طبیعت  
اچھی ہے۔

اجاب جماعت خاص توجہ  
اور التزام سے دعائیں کرتے ہیں  
کہ میرے لاکریم اپنے فضل سے حضور  
کو صحت کاملہ و عاجل عطا فرمائے۔  
امین اللہم آمین  
انصار احمدیہ

### ارشادات عالیہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام

## دعاؤں کے نتائج میں تاخیر اور توقف کی وجہ

### توقف میں یہ مصلحت ہوتی ہے کہ انسان اپنے عزم اور عقیدت میں پختہ ہو جائے

کبھی ایسا اتفاق ہوتا ہے کہ ایک طالب نہایت رقت اور درد کے ساتھ دعائیں کرتا ہے مگر وہ دیکھتا ہے  
کہ ان دعاؤں کے نتائج میں ایک تاخیر اور توقف واقع ہوتا ہے اس کا سر کیا ہے؟ اس میں یہ بحث زیادہ رکھنے  
کے قابل ہے کہ اول تو جس قدر امور دنیا میں ہوتے ہیں ان میں ایک قسم کی تدریج پائی جاتی ہے۔ دیکھو ایک بچہ  
کو انسان بننے کے لئے کس قدر مرعلے اور منازل طے کرنے پڑتے ہیں۔ ایک بیج کا درخت بننے کے لئے کس قدر  
توقف ہوتا ہے۔ اسی طرح پر اللہ تعالیٰ کے امور کا نفاذ بھی تدریجاً ہوتا ہے۔ دوسرے اس توقف میں یہ مصلحت الٰہی  
ہوتی ہے کہ انسان اپنے عزم اور عقیدت میں پختہ ہو جاوے اور معرفت میں استحکام اور رسوخ ہو۔ یہ قاعدہ کلی ہے  
ہے کہ جس قدر انسان الٰہی مراتب اور مدارج کو حاصل کرنا چاہتا ہے اسی قدر اس کو زیادہ محنت اور وقت کی ضرورت  
ہوتی ہے۔ پس استقلال اور ہمت ایک ایسی عمدہ چیز ہے کہ اگر یہ نہ ہو تو انسان کامیابی کی منزلوں کو طے نہیں کر سکتا۔  
اس لئے ضروری ہوتا ہے کہ وہ پہلے مشکلات میں ڈالا جاوے ات مع العسر یسرا اسی لئے فرمایا ہے۔

دنیا میں کوئی کامیابی اور راحت ایسی نہیں ہے جس کے ابتدا اور اول میں کوئی رنج اور مشکل نہ ہو۔ ہمت نہ ہارنے  
والے مستقل مزاج فائدہ اٹھا لیتے ہیں اور کچھ اور ناواقف راستہ میں ہی تھک کر رہ جاتے ہیں۔" (الحکم ۱۷ دسمبر ۱۹۰۷ء)

ربوہ ۲۷ جون حضرت مرزا اشیر احمد صاحب  
مذللہ اعلیٰ کی طبیعت پہلے صحت ہی ہے  
اجاب جماعت خاص توجہ اور التزام سے  
دعائیں کرتے ہیں کہ اللہ تعالیٰ حضرت مرزا  
صاحب مذللہ اعلیٰ کو اپنے فضل سے تھکنے  
کامل و عاجل عطا فرمائے۔ آمین  
ربوہ ۲۷ جون محترم جناب سید  
زین العابدین ولی اللہ شاہ صاحب کو پہلے کی  
سبت کسی قدر آفاتہ ہے۔ لیکن کمزوری اصل  
بہت ہے۔ اجاب صحت کاملہ و عاجل کے  
لئے دعائیں جاو رکھیں۔  
ربوہ ۲۷ جون محترم جناب قاضی  
محمد نذر صاحب نائل پوری گمشدہ کی کوثر  
سے بارہتر خارجیہ ہیں۔ اب بفضلہ تعالیٰ  
بخارقہ اتر جائے۔ لیکن کمزوری بہت زیادہ  
ہے۔ اجاب آپ کی تھکنے کا دل و عاجل  
کے لئے بھی دعائیں کریں۔

ربوہ کا درجہ حرارت  
ربوہ ۲۷ جون کل پھال زیادہ سے  
زیادہ درجہ حرارت ۱۱۰ اور کم سے کم ۷۷  
شہزادہ کی آغا خان اگلے سال پاکستان آئیں گے  
چٹاگانگ ۲۷ جون۔ اعلیٰ فرقہ کے  
لوحاتی پستو شہزادہ لاکریم آغا خان سلامتی  
کے موسم میں پاکستان کا دورہ کریں گے  
پانٹ آفسر جہانگیر بوزد ۳۰ سال مارچ ۱۹۱۹ء  
کے نام سے ہیں۔ (۱۷) خانک آفسر ارشد علی خان

پاک فضائیہ کے حادثہ میں ۳ افراد ہلاک  
لاہور ۲۷ جون۔ پاکستان ایئر فورس کا  
ایک مال بردار طیارہ کل صبح لاہور لینڈی کے  
قریب بردار کے دوران گر کر تباہ ہو گیا۔ اس  
حادثہ میں تین افراد ہلاک ہوئے جن میں طیارہ  
کا ہوا بازنوی گیٹ اور ایئر کنٹرول شامل ہیں۔  
حادثہ کے وقت طیارہ میں کوئی اور شخص سوار  
نہیں تھا۔ حادثہ کے اسباب معلوم کرنے کے لئے  
تحقیقات کا حکم دے دیا گیا ہے۔ ہلاک ہونے والے  
کے نام سے ہیں۔ (۱۷) خانک آفسر ارشد علی خان

ٹھاکر لچمن سنگھ یا رہمانی سرکاری ہتھیاروں  
لاہور ۲۷ جون۔ مغربی پاکستان کے گورنر  
ملک امیر محمد خان نے ٹھاکر لچمن سنگھ کو پارلیمانی  
سیکرٹری مقرر کیا ہے۔ صوبائی اسمبلی میں  
ٹھاکر لچمن سنگھ تعلق فرقہ کے ۱۰۰ حد نمازیہ  
ہیں۔ آپ ہتھیاروں کے علاقہ سے منتخب  
ہوئے تھے۔ ان کے تقرر کا اعلان وزیر قانون  
مشرخوڑیہ احمد نے کیا۔

چین سے جنگ کی باتیں کرنا حماقت ہے  
۱۰ جولائی ۲۷ جون۔ بھارتی راہ نما مشر  
جے راہ نما نے کہا ہے کہ سرحدی  
تازہ فوجوں کے لئے چین کے ساتھ  
جنگ کی باتیں کرنا سخت بے دردی کے مزاحمت  
ہے۔ انہوں نے پندرہویں اجاری نمائندوں کے  
باتیں کرتے ہوئے کہا ہے۔ اس خطبہ کا تازہ  
کا واصل معاہدہ پختہ ہو چکا ہے اور اسے  
دو ہفتہ شری ہند کی جنگ میں مل کرنا چاہتا  
مزدوری ہے۔ اگر سے اصل نزدیک مستقبل میں اس کے عمل ہونے کا کوئی امکان نہیں ہے۔



# ٹائیپریا مغربی افریقہ میں تبلیغ اسلام

## ۲۹ افراد کا قبول اسلام - ایک نئے مٹن کا قیام

ازمکرم بشیر احمد صاحب شمس تبلیغ ٹائیپریا رسالت و کالت بشریہ

اللہ تعالیٰ انہیں جزائے خیر دے آمین  
خاک رسالتے دوران قیام میں قحطہ  
ذرا احباب ہمت کر کے سلسلہ حق میں شامل  
ہوئے الحمد للہ۔ علاوہ ہر ایک سیکورڈ  
کے شہر کے معززین سے ملاقات کر کے  
تبادلہ خیالات کی بنا پر - ان میں خاص  
طور پر مئیر سید حفیظ سید رشید آفیسر  
کالجوں کے پروفیسر طلباء و اول گورنمنٹ  
کے چند احباب چیف امام متدد الخلیج  
معلین اور چیف مڈل کلاس آفیسر شامل تھے۔  
علاوہ ان کا شمار نے نواحی علاقوں

میں بھی دورہ کیا جن میں  
Oikuma اور Omu شامل  
ہیں اور وہاں کے سب سے معلین اور دیگر  
احباب سے ملاقات کر کے تبادلہ خیالات  
کیا گیا۔ مارچ کے آخر میں خاک رسالت  
پھوس پہنچ گیا۔

### دعوت دعا

مکرم شیخ رفیع الدین احمد صاحب  
سکڑی دھارا کراچی اطلاع دینے میں کہ  
ان کی اہلیہ صاحبہ کی دوسری آنکھ کا آپریشن  
تسلی بخش طور پر نہیں ہوا۔ تاہم ڈاکٹروں نے  
صحیح نتیجہ نکلنے کے لئے پانچ دن آٹھ  
کے لئے تجا ہے۔ احباب دعا فرمائیں کہ  
جس طرح اللہ تعالیٰ نے ان کی ایک آنکھ  
کو برقرار رکھا ہے اسی طرح دوسری آنکھ کو بھی  
تندرست کامل سے دوسری آنکھ کو بھی  
تندرست کامل سے دوسری آنکھ کو بھی

### ضروری نصیح

الفضل مورخہ ۲۲ جون ۱۹۶۴ء کا نام لاکے  
پہلے پیرا گراف کے آخر میں "عالم روایتی  
کوہا بات کی پھینٹ پڑھا" کے بجائے  
"عالم روایتی کوہا بات کی پھینٹ پڑھا دیا  
ہے" پڑھا جائے۔  
اسی پرچہ میں مسکالم کے پہلے پیرا گراف  
کے آخر میں "اس کے کتب تک پہنچ گیا" کے  
بجائے "اس کے آخر تک پہنچ گیا"  
پڑھا جائے (ادارہ)

جماعت کے احباب کی ہمت بڑھی۔ اور  
غیر از جماعت احباب میں مزید جو کہ خواہش  
پیدا ہوئی رجب بھی کوئی گزرا۔ مسجد میں  
آثار رسالت کرنا اور حجابات دینے جلنے  
اس کے بعد خاک رسالت نے غیر از جماعت احباب  
کی طرف توجہ دی۔ اتفاقاً عبد القادر بھی  
تربیب بھی جینا پختہ جماعت کے مشورہ سے  
"عید مبارک" کے کارڈ پھیندا کر عید سے  
قبل شہر کے تمام چیدہ چیدہ احباب کو  
بجھائے گئے۔ اس کا یہ اثر تھا کہ ایسے  
ہمت سے احباب نے عبد القادر ہمارے  
ساتھ بڑھی۔ اس پر مزید یہ کہ مذکورہ مقام  
کی "مسلم تنظیم" نے خاص طور پر خاک رسالت  
لئے عید کے موقعہ لاؤڈ سپیکر کا انتظام  
کیا۔ اور ان کا رابطہ ریڈیو اسٹیشن سے  
تھا۔ اس مقام پر عید بھی ریڈیو اسٹیشن  
موجود ہے۔ جینا خاک رسالت نے عید پڑھانی  
اور خطبہ دیا تو اس کو تمام شہر میں شہری

کار میں وہاں آ رہا تھا۔ جینا خاک رسالت  
آگے بڑھ کر اس کی کارروائی اس پر  
مقامی معلم نے میرا تعارف کرایا۔ اس نے  
بھی بڑی مسرت کا اظہار کیا اور پورے  
تعاون کا وعدہ کیا۔  
اس کے بعد خاک رسالت نے مقامی معلم  
کے لیگوس سے ہوتا ہوا مکرم امیر صاحب  
کی حسب ہدایت Omu اور Oikuma  
نامی مقام پر پہنچا۔ اللہ تعالیٰ کے فضل  
سے دن رات کی کوشش درس و تدریس  
اور یاد دہانی سے جماعت کی حالت نہایت  
بہتر ہوئی۔ مسجد کو نئے سرے سے بہتر  
کرایا گیا۔ اور علی کا انتظام بھی ہو گیا  
مسجد سے باہر "احمدیہ مسجد" کھوایا گیا  
نیز مسجد کے من اطران  
Ahmadiyya -  
Community  
کے بورڈ کھو کر گزرا دیئے گئے۔ اس سے

خاک رسالت ایک مقامی معلم کے مکرم  
امیر صاحب کی زیر ہدایت Omu نامی  
مقام پر پہنچا۔ یہ مقام ۹۵ فیصد مسلم  
آبادی پر مشتمل ہے۔ چند روز قیام کیا۔ اس  
دوران میں خاک رسالت نے چیدہ چیدہ معززین  
سے انفرادی طور پر ملاقات کی۔ اور  
تبادلہ خیالات کیا۔ ان میں چیف امام  
لوکل گورنمنٹ کے انصار، انصار الدین  
سوسائٹی کے پریذیڈنٹ اور سکریٹری شامل  
تھے۔ مخصوص طور پر خاک رسالت نے جوان  
طبقہ کی طرف زیادہ توجہ دی۔ انہیں گھر  
پر بلا کر تبادلہ خیالات کیا۔ اللہ تعالیٰ  
کے فضل سے ۱۹ افراد ہمت کے سلسلہ  
حق میں شامل ہوئے۔ الحمد للہ ان پر  
وہاں نئے مٹن کا قیام عمل میں لایا گیا۔ اور  
عہدہ دار مقرر کر دیئے گئے۔  
اس کے بعد خاک رسالت نے مذکورہ  
مقام کے نواحی علاقہ کے لئے روانہ ہوئے  
اور Oikuma نامی مقام پر پہنچے وہاں  
ایسا چھری پھیلے سے موجود تھا اس کے  
بال مشہرے۔ اور اس کی وساطت سے مذکورہ  
مقام کے چیف امام اور دیگر معزز حضرات  
سے ملاقات کی۔ انہوں نے بڑی مسرت کا  
اظہار کیا۔ اسی روز شام کو ہم  
Oikuma نامی مقام پر پہنچے  
یہ جگہ بھی زیادہ تر مسلم آبادی پر مشتمل ہے۔  
جس طرف جاتے کثیر تعداد میں لوگ ساتھ  
ہو جاتے جس مکان میں خاک رسالت رہتا ہوا  
تھا۔ اتفاق سے اس کے ساتھ تالی  
مکان میں ایک تقریب تھی۔ اس موقع پر  
چیف امام نے کثیر تعداد احباب کے آگے خاک  
رسالت نے اس موقع پر ہمت جانتے ہوئے اس  
سے راستہ میں جا کر ملاقات کی۔ بہت خوش  
ہوئے خدا تعالیٰ کا ایسا کام تھا کہ مذکورہ  
مقام کا مئیر سید حفیظ احمد صاحب کے ہمراہ

### کبھی نہ بھولئے

احمدیت کے پیغام کی اصل غرض تمام دنیا کے لوگوں تک  
اسلام کا زندگی بخش پیغام پہنچانا اور اکثاف عالم میں

لا الہ الا اللہ

محمد رسول اللہ

کا جھنڈا اہرانا ہے۔

الفضل کی توسیع اشاعت بھی اس کا ایک اہم حصہ ہے

اسے کبھی نہ بھولئے (رفیہ الفضل ربوہ)

مکرم ہانہ نامہ انصاریہ احباب کے گزارش ہے کہ ہانہ نامہ انصاریہ کی توسیع اشاعت کے نیک کام میں  
تعاون فرمائیں اور ہانہ نامہ انصاریہ کا دل اس کے لئے وقف فرمادیں۔ سالانہ چندہ پانچ روپے صرف (قائد مہدی محلین انصاریہ کراچی ربوہ)

# مارشلس کے احمدی احباب کی طرف قربانی ایشیا کی شاندار مثال

(مکرم مولوی محمد اسماعیل صاحب میز سلیج مارشلس - بنو سلا و کلا سے تشریح رپورٹ)

۱۲ اپریل ۱۹۶۲ء کے دن میری زندگی کے بہترین دن تھے۔ جیسا کہ مارشلس کے ۲۲۵ احمدیوں کے ہمراہ جن میں بڑے بڑے جوان اور بچے بھی شامل تھے۔ وہ دارالسلام، ہیڈ کوارٹر کی دوسری چھت پر تقریباً ۲۰۰ مکتب قلم لکھیٹ بچھایا گیا، اس موقع پر احمدیوں نے جو تنظیم اتحاد، تعاون اور محبت کا نعرہ دیکھا اس نے اپنل اور غیر مل پر یکساں اثر کیا اور بتا دیا کہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے جو اسلام کی صحیح روح آج دنیا کے سامنے پیش کی ہے وہ آپ کے ماننے والوں سے ایسا کام بھی کر دیا سکتی ہے جس کی مثال دوسرے سے بھی دے اور یہ کام محض خدا تعالیٰ اور اس کے دین اسلام کی خاطر مرادوں میں کسی کا ذاتی مفاد بھی نہ ہو۔

## اجتماعی و فاداعمل

۱۲ اپریل کو احمدیوں کے سب سے بڑے اجتماعی و فاداعمل کا دن تھا۔ پولی اخبارات میں بھی اعلان کر دیا گیا تھا۔ گو وقت دو بجے بعد دوپہر کا ہنر تھا مگر احباب کی آمد مسیح کی نماز سے ہی شروع ہو گئی اور ہر ایک نے اپنا حصہ لیا۔ سب سے پہلے کھانے کا دل کو سراسر انعام دینا شروع کر دیا۔ مثلاً ریت دھونے کا کام تاکہ سمندری ریت سے سمندری لنگ کو دور کر دیا جائے۔ چھت پر لوہے کے بانڈھنے کا کام بہت سا باقی تھا جس کو ختم کرنے کے لئے ایک گروہ اپنے کام کرتا شروع کر دیا۔ چھل چول وقت مفردہ قریب آتا گیا احمدیوں کو لگن - بیچر - دکا ٹولوں - زمینداروں اور طلبہ کا ہجوم بڑھ گیا۔ جو دارالسلام پہنچنے ہی عام مزدوروں میں تبدیل ہو جاتے اور ایک تنظیم کسا تحت اپنی اچھی ڈیوٹی کو سنبھال لیتے اس عجیب و غریب منظر کو دیکھنے کے لئے سڑک پر لاکھوں لوگوں کا تانتا لگا ہوا تھا اور وہ حیران تھے کہ یہ خانہ خاوند کیا ہو سکتے ہیں۔ جس سے ان کی آنکھیں مانوس نہیں ہیں وہ دل ہی دل میں احمدیوں کی ہمت اور جوش ایمانی کی داد دے رہے تھے۔

خدا خدا کر کے کام کے اتنا ہی مراحل طے ہوئے تو فوراً سب دوستوں کو مختلف آنکھیں لگائی گئی تھیں مختلف ڈیوٹیوں پر لگایا گیا۔ نین لکھیٹ کا معاملہ بنانے والی مشینیں حرکت کرائیں۔ ریت داؤں سے دیا دھو کر ریت کی سبلائی شروع کر دی۔

داؤں سے فوراً ہی سینٹ کی بوڈیاں کھول کر سینٹ مشینوں کو سبلائی کر دیا اور پتھر داؤں سے ٹوکریاں بھر کر پتھر سبلائی کے ان کی ان میں مشینوں سے تیار شدہ مصالحہ اگلنا شروع کر دیا اور مضبوط اور توند مند سدا م سے بالٹیل میں بھر کر ۲۵ ڈسٹ کی اونچائی پر پینچاں شروع کر دیا۔ ۱۰۰ ڈسٹ سے زیادہ تھی۔ اور ادھر تا دم خدام کی تیز رفتاری کے بائیں باوجود کثیر الشمارت ہونے کے کم محسوس ہوتے تھے جو فرسٹ کلاس مشین سے کام شروع کر دیا جس پر *Handy* *It really* لاکھ کی گاڑیاں بھر بھر کر اور پر جاتی شروع ہوئیں۔ اور آٹھ سے بائی اور پے جانے داؤں کے کام میں مدد ملتی شروع ہو گئی۔

## رحمت خداوندی

صبح سے موسم خوشگوار تھا اور دھوپ زیادہ تیز نہ تھی مگر بادل گہرا سمجھتا تھا۔ مگر جوش و خروش سینٹ بھرنے کا کام اجتماعی دعا سے شروع کیا گیا۔ بارش کے قطرے بھی پڑنے شروع ہو گئے۔ اور یہ بارش اور بادل کام کے خاتمہ تک ایسے ہی رہے جس سے خدام اور انصار کے پڑے تو بھیک گئے مگر اس نے لکھنے کے کام پر ایسا اثر کیا جیسے سونے پر سہانے کا اثر ہوتا ہے۔ ہمارے جینیئرڈوں نے اس وقت بتایا کہ اس موسم لکھنے کے لئے بہترین موسم ہے۔ الحمد للہ عملی حال اس بیان سے احباب کے حوصلے اور لڑھ گئے اور انہوں نے کام کو اور زیادہ تیز کر دیا تا ایسے موسم میں زیادہ سے زیادہ کام لیا جاسکے۔

## غروب آفتاب

گو سورج عام طور پر ۴ بجے تمام کو غروب ہوتا ہے مگر اس دن بارش اور بادلوں کی وجہ سے جلدی اندھیرا چھا گیا۔ اور بجلی کے کام کرنے والے سدا م اور انصار نے وقت مفردہ سے پہلے ہی بجلی کے انتہائی تھکے لگا دئے کہ رات کو دل ہی بنا دیا اس کا ثبوت پچھے جب میں ذرا بیٹھے تو کئی دیکھتا ہوں کہ ہمارا ایک مانیہ ہماری ساتھ بلاس بھی اندھیری رات میں پتھروں سے ٹوکریاں بھر رہا تھا۔ اب تا بیٹھے کو تو دن کو بھی نظر نہیں آتا مگر احمدیوں کا توالا رات کو اتنی تیزی سے کام کر رہا تھا کہ

داؤں سے کما تر گئے بغیر نہ چھوڑتا نمازیں اور کھانا سات بجے شام کا وقت نمازوں اور کھانے کے لئے مقرر تھا۔ دوستوں کو ٹوکریاں کی گود کو حضرت ابراہیم اور اسماعیل علیہم السلام دونی دعا میں نہ بھولیں جو انہوں نے خدا تعالیٰ کی تعریف و ذمہ داریوں پر ایمان دار اسلام بھی نام کے نماز سے اس گھر سے مناسبت رکھتا ہے اور اس کا کل ہے۔ اس لئے یقیناً اللہ تعالیٰ ہماری آگہ کی دعاؤں کو کھانے نہ کرے گا دوستوں نے نمازیں پڑھیں اور کھانا کھایا۔ کھانا بھی خوب مزیدار تھا اور مارشلس کی مرغوب "بریانی" جس کے لئے بہت سے دوستوں نے پیسہ اور اشیاء بھی ہیا کی تھیں خدا تعالیٰ نے پکانے والے کھانے اور کھانے والوں کو جزائے عظیمہ سے انہوں نے اچھی بریائی پکائی جس نے دوستوں کو اتنی طاقت دی کہ اس کے بعد ۲۷ گھنٹے متواتر کام ہوتا رہا۔ اس وقت انصار خدام اور اطفال کی مجموعی تعداد ۲۵۰ سے کم نہ تھی اور اتنی زیادہ تعداد ہونے کے باوجود کسی گروہ میں بھرا سانس لینے کا موقع مشکل سے ہی ملتا تھا۔ کیونکہ ایک گروہ کا ٹیڈر کوشش کر رہا تھا کہ اس کا گروہ دوسروں سے کام میں بہت جاتے اور کہیں بھی سستی پیدا نہ ہو۔ کیونکہ سب ایسے کام کر رہے تھے جیسے ایک ایجنٹ کے مختلف پڑے کام کر رہے ہوتے ہیں اور ایک پڑے کی خرابی سے سارا ایجنٹ بند ہو جاتا ہے۔ اس لئے ان کو اس اقدار اور تعاون کا پورا پورا احساس تھا اور یہی چیز انہوں کے لئے اچھا کام کا باعث تھی کہ یہ لوگ جوش و خروش کے باہر نہیں تھیں بلکہ اس کام سے بالکل نا آشنا تھے وہ جیسے پھرتی سے اپنے کام کو سر انجام دے رہے ہیں شیل ۱۹۶۲

## نمازیں اور کھانا

مشینیں پر کام کرنے والے کھانے مقبول عزت و غفور۔ برصفت۔ اماں اللہ بخیرہ گو اس کام سے بالکل ناواقف تھے مگر اس جان ماری سے کام کر رہے تھے کہ پیشہ ور بھی ان کے سامنے مات تھے۔

## نصرت الہی

رات کے ۹ بج چکے تھے اور رات نماز احمدیت کام میں خوش محسوس کر رہے تھے اور اکثر ایک دوسرے سے باتیں کرتے مسرتاں تھے کہ آج ہم نے کتنی خوش قسمت ہیں کہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی جماعت میں شامل

ہونے سے ہیں یہ موقعہ نصیب آیا کہ جس طرح اسل مقبول حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم نے مسجد نبوی کو صحابہ کرام کے ل کر اپنے ہاتھوں سے بنایا تھا۔ اسی طرح آج قراب کا موقعہ ہمیں ملی ہے۔ جو حضور کے ارشاد دانا علیہ وسلم (صحابی) کے مطابق اس آخری زمانہ کے ۳۰ فرسوں میں پچھے قرآن کی نشان دہی کر رہا ہے۔ اور حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا یہ معرعہ پورا ہو رہا ہے۔

صحابہ سے لا جو محکمہ پایا اس وقت جب کہ اس سے جہاں پر نیند کا غلبہ ہو رہا تھا اور جب بڑے لوگ ٹھک جاتیں تو ان پر اس احمدی اثر ہوتا ہے مگر یہاں کی دنیا ہی زالی تھی اس وقت پورے دن سے نہایت ثابت قدمی سے اپنے کام کو جاری رکھا جن میں کھانے کی عمر علی صاحب یونس تشریح عباسی روکن۔ مدعان خدا انجیل با ششم خاں محمد م و غیرہ شامل تھے۔

ادھر کام جاری تھا اور میں جبریں انجیل سے باتوں میں مدد تھا جہاں ہاتھ لگا کر کل دس بجے تک کام ختم ہو گئے۔ میری نظر اچھا پتھر اور ریت کے سٹاک پر پڑی تو مہمیا سوں لگا کر اور تمام کام بہت کم حصہ ختم ہو گیا مگر سٹاک کا حصہ بہت زیادہ خالی ہو گیا ہے۔ تو فکر پڑی کہ کہیں ان کی کئی احمدیوں کی ہمت کے لئے لوگ نہ بن جاوے۔ گوسمان ہم نے اندازاً ۲۵ زیادہ لیا ہوا تھا۔ مگر کبھی ہم نے حقدار لودم کے طور پر پتھر اور سینٹ کے حصول کے لئے کوشش شروع کی۔ رات کے کاس گیارہ بجے تھے۔ دکھیں بند تھیں مگر ریں رات مزدور دن بھر کام کر کے مزے سے سو رہے تھے اس موقع پر جب کہ کوئی دوسرے نظر نہ آتا تھا کھانے اسماعیل سبحان جنہوں نے اس ملنگ کے لئے سامان تعمیر کی فراہمی میں دل کھول کر حصہ لیا ہے اور اچھا کام ایک سبک بھی ملتا رہا نہیں کی۔ مجھ سے جیسی مانگی جاوے گی وہ سینٹ اور پتھر کا بندوبست کریں۔ اور ایک دو گھنٹے سے بعد کی دیکھتا ہوں کہ رات ہی ایک لاری پتھر کر بیٹھ گئی ہے۔ ڈرا ہور کو کھانے اسماعیل نے جگا با۔ جس نے رات کے تین چار میل باہر ایک مشین کے مالک کو جگا با پھر مالک نے اپنے منیجر سے سفارش کی اور اس نے اپنے دو کار کو ہمیں لکھنے کی سبلائی کا کام کر لیا۔ لٹے کا کوئی راستہ نہ تھا مگر وہ بھی ایک ایسے شخص کے ذریعہ سے ملا جو ہمیشہ ہی احمدیت کی مخالفت میں امداد فرماتا ہے۔ ان مخالفات میں سامان کی فراہمی اور بھرتی وقت اور پھر جن ذرائع سے ملا دتی گئی

کہ ایک نظارہ تھا جس نے احمدیوں کے لئے مجیزہ کام دیا اور جو صلے پند سے بھی بڑھ گئے گورنٹ بھی بڑھ گئے مگر کسی کو سونا پادھی نہ تھا۔ خصوصاً ۴۰ بارہ سال کے بچے تو ایسے کام کر رہے تھے گویا ان کے لئے دل ابھی چڑھا ہے

تجدد اور صبح کا نظارہ نماز تہجد بھی بعض دور کرنے ادا کی یعنی جن کو چند منٹ فرصت تھی وہ کمرہ میں جا کر دو چار نفل ادا کرتے اور ان میں سے بعض کا بیان ہے کہ اس دن نماز تہجد کا بہت ہی مزہ آیا دعائیں کرنے کے لئے دل چاہتا تھا تو ہر ایک کا زبان پر یہی تھا کہ خدایا صبحی ہمارے کام کو ختم فرما۔

نماز صبح باجماعت ٹولیوں کی صورت میں ادا ہوتی رہی۔ نماز کے بعد صبح کا موسم بہت ہی سہانا تھا۔ ذرا سورج اُپر ہوا تو دارالسلامہ کے سامنے بڑی مارکیٹ کو جانے والے لوگ سینکڑوں کی تعداد میں حیران دشتہ رکھ رہے تھے ان میں سے اکثر ایسے تھے جو پہلی شام یعنی ۱۱ مارچ اپیل بعد ہفتہ کو دہاں سے گزرتے تھے اور ۱۰ دسمبر ۱۹۶۱ء کو بھی گزرے تھے جب کہ ہم نے دارالسلام کی پہلی چھت پر کلکٹریٹ بچھانی تھی اور کام ہفتہ کی شام کو شروع ہو کر اتوار کی نماز فجر کے وقت ختم ہو گیا تھا اور جب یہ لوگ صبح مارکیٹ کے لئے گئے تو ہمارے کام کو ختم ہوا یا یا پھر اب کی دفعہ وہ بھی حیران کہ ہفتہ کو کام چلتا رہا ساری رات چلتا رہا اور اب بھی چل رہا ہے درکنز کے آنکھیں سیند کا مطالبہ کر رہی ہیں مگر ان کی ہمت اور ذوق و شوق خیر کے خار بیجا غالب آگئی ہوا تھا کام کے ساتھ ساتھ درکنز ناشتہ بھی سہاتے جاتے تھے

قابل تحسین تنظیم اس دن دوپہر سے ٹھوٹا پیسے ہی ریت والوں کا سٹاک ختم ہو گیا تھا نیا سٹاک ۲۰ میل دور سمندر سے آن پہنچا جس کو دھوکہ سہلائی کو جاری رکھنا تھا یہ کام نہایت ہی مشکل تھا اور پھر ریت کے اکثر درکنز سٹاک کی سیج سے ملے کر اب تک پانی کے حوض میں کھڑے ہو کر متواتر کام کر رہے تھے یہاں تک کہ اب ان کی ٹانگیں پانی سے تار تار ہو کر سن ہو گئی تھیں مگر ہمارے سوال ہمت پر نیڈیٹ بلادم عبدالبار صاحب اور محمد احمد صاحب مشان نے اپنا بہترین نمونہ قائم رکھتے ہوئے اپنے ساتھیوں کی حوصلہ افزائی کی اور متواتر رات کے دس بجے تک ریت کی سہلائی کو جاری رکھا

ذبحی ہونے کا فخر کام کے دوران میں ایک اہم مقام کے درکنز کی مدد کی ضرورت محسوس کرتے ہوتے میں نے ایک نظر دوڑائی اور بلادم بے سمعہ کو بلا یا اور اپنے ساتھ لے کر جگہ پہنچانے لگا تو اجانک ۲۳، ۲۲ فٹ کی بلندی سے دو تین لوبے کی بالٹیاں لڑھکتی ہوئی نیچے آئیں جن میں سے ایک کا کونہ میرے سامنے بٹیر کے سر پر کان لگا اور وہ بے چارہ اچانک نیچے گر گیا میں نے اسے پڑا ہوا تھا اس لئے مجھے کھنکھاتے اندر لایا خون بند کرنے کی بہتر کوشش کی مگر وہ تو فوارہ کی طرح بہ رہا تھا بٹیر بھی تقریباً ختم بے ہوشی کی حالت میں تھا اسے فرڈا بڈیلر کار سمرکاری ہسپتال میں بھجوا دیا ضروری مرہم لگا کر انے اور ہوش میں لانے کے لئے کافی دیورنگ گئی تو دل میں خوف تھا کہ کہیں مغز کی ہڈی کو مزہ نہ لگ گئی ہو جس کا علاج کوئی نہیں مگر اللہ تعالیٰ نے بال بال بچا لیا تاہم بھائی بشیر زخمی ہونے کا فخر حاصل کر گیا۔

قابل قدر قربانی شیش میں آج کل فٹ بال کھیل بہت ہی مقبول ہے اور اچھے بچوں کی قدر دانی بہت ہی کی جاتی ہے اتوار کے دن ۱۵ اپریل کو مسلم سکولس اور فائر بولڈنگ کا خاص لگ بیچ تھا جو سال میں صرف ایک ہی دفعہ ہوتا ہے جس کے دیکھنے کے لئے سارے ہائرشیس کے لوگ دور دراز سے آتے ہیں اس دفعہ تو اس کے ٹکٹ ایک دن قبل ہی ختم ہو گئے تھے احمدی نوجوان بھی کھیلوں کے شوقین ہیں اسلئے ان کے لئے یہ بیچ دیکھنا بہت ہی اہم تھا جس کا اندازہ باہر کے لوگ نہیں لگا سکتے۔ اکثر نوجوانوں نے ٹکٹ ایک دو دن قبل ہی خرید کر رکھا ہوا تھا اور سب کو امید بھی تھی کہ دارالسلام کا دنار عمل ہفتہ سے شروع ہو کر اتوار کی دوپہر تک تو ضرور ہی ختم ہو جائیگا مگر وہ بھی گزر گئی نوجوانوں نے اس امید پر کام چلایا ختم ہونے پر بیچ دیکھنے کی جھجکیں جانے لگی تیزی سے کام کرنا شروع کیا مگر چار بج گئے اور کام پھر بھی باقی تھا۔ مرجاں خدام اور انصار کو جن کی روح ٹوٹ بال کے لئے تڑپ رہی تھی مگر کام کی اہمیت کو سمجھتے ہوئے انھوں نے آج کے دن بیچ کو نہ دیکھنے کی ٹھان لی اور اس غیر معمولی ارادہ نے ان کی قربانی کو چار چاند لگا دیئے اور انھوں نے ۶ دین کو دنیا پر مقدم کرنے کا عہد لودا کر دیا۔

تماشا یوں کی جرات اتوار کے دن صبح سے راکھڑوں کا دلہن کے سامنے تاننا لگا ہوا تھا ایسا معلوم ہوتا تھا کہ بعض لوگ اپنے کاموں کو بھول گئے ہیں اور یہاں سے ہٹا ہی نہیں چاہتے مگر ان میں بعض نے جرات کی یاد رکھ کر بے لوث قربانی کا ان پر اتنا اثر ہوا کہ انھوں نے خود بخود آگے آ کر کام میں ہاتھ بٹاتا شروع کر دیا۔ جن میں سے ایک اٹالین کسل کا سفید نم نوجوان بھی تھا جس نے دس بارہ گھنٹے متواتر ایک اہم اور بھاری کام کو نبھانے رکھا اور کام ختم ہونے کے بعد اس نے اسلامی ٹریچر پڑھنے کی خواہش کا اظہار کیا جیانا پتھر اس کو فریخ زبان میں چند کتب دی گئیں ۲۶ سے ۲۷ گھنٹے تک کام کرتے کرتے ہم میں سے ہر ایک کے ہاتھ جواب دے چکے تھے جسم کے بر حصہ سے غیر معمولی تھکاوٹ کے اثرات نمایاں تھے ہم تقریباً ۶۰ پوری سینیٹ اور کئی لاریل ریت اور پتھر کی ختم کر چکے تھے

کام ختم ہونے میں ہی آتا تھا ایک دوسری رات کے لئے بھی کی رشتی کا انتظام بہتر بنا دیا۔ اس وقت کئی ایسے بھی تھے کہ ان کے جسم تھکاوٹ کی وجہ سے جواب دے چکے تھے مگر وہ کام کو جاری رکھے تھے تھے اور اس کا نتیجہ بعض دفعہ یہ بھی ہوا کہ وہ چکر کھا کر گر گئے مگر پھر ہوش آتے ہی کام جاری کر دیتے تھے یہ کہ کام ختم ہونے سے قبل دو گھنٹے کا عرصہ نہایت ہی ایلی انفرادی نظر سے پیش کر رہا تھا بعض کاموں پر چچاں نوجوان ہار گئے دیکھتے دیکھتے بوڑھوں نے کام نبھال لیا۔ یا بعض شوقین لوگ بھی اپنے عمدہ لباس کا خیال نہ رکھتے تھے آگے آگئے اور انھوں نے کام کی دستار کو دم ہونے کی بجائے تیز تر کر دیا

احمدیہ پرچم اور نعرہ کبیر تقریبات کے دس بجے کام ختم ہوا تو اصحاب کی خواہش کے مطابق احمدیہ کا سیاہ پرچم سفید مارتہ مسیح دالالہ ٹکٹ کے اوپر نمایاں طور پر لہرایا گیا اور جو پہلی پرچم نے ہمارے گھنٹوں سے لہرا کر شروع کیا نعرہ کبیر اور اللہ اکبر کی صدائیں زور سے گونجنی لگیں اور راکھڑوں کی باؤ پھر سیران گئے۔

بالآخر اجتماعی دعا کی گئی اور شکر یہ ادا کرنے کے بعد ہائرشیس کے احمدیوں کا اجتماعی دعا عمل ختم ہوا جس میں اکثر اصحاب نے ۳۰ سے ۴۰ گھنٹے تک متواتر کام کر کے ہائرشیس میں ایک بے نظیر مثال قائم کر دی

جس کی تعریف میں یہاں کے ایک لفظ ہے SE VAURICEN میں بہت ہی اچھا مضمون شائع ہوا اور آج ہر مذہب ذہنت کے لوگ احمدیوں کی اس قربانی کا ذکر بربلا کرنے سے ہٹ گئے ہیں

اللہم زد فزود

تذکرہ الشہادتین کا امتحان

۱۲ اگست کو ہوجا لجنہ امداد اللہ مرزا کے شعبہ تعلیم کی طرف سے اس سال امتحان کے لئے حضرت مسیح و محمد علیہ السلام کی تصنیف کردہ کتاب تذکرہ الشہادتین مقرر ہوئی ہے چونکہ الشریکۃ الاسلامیہ لیبڈو ربوہ سے اس کتاب کا سٹاک ختم ہو چکا ہے اس لئے امتحان مورخہ یکم جولائی کی بجائے ۱۲ اگست بروز اتوار ہوجا تمام لجان سے درخواست ہے کہ وہ اپنی لجنہ میں تحریر کیا کر کے امتحان دینے والی عمارت کی قہرست حد از حد دفتر لجنہ مرکزی میں پہنچا دیں تاکہ پیسے بھرائے جا سکیں۔

نوٹ: کتاب مابعدہ جولائی تک چھپ کر تیار ہو جائے گی اور الشریکۃ الاسلامیہ ربوہ سے مل سکے گی (سیکرٹری شعبہ لجنہ امداد اللہ مرکزی)

ضرورت پر نسیں

برائے جامعہ نصرت ہائر سینڈری سکول ربوہ

نصرت ہائر سینڈری سکول ربوہ کے لئے ایک فنی اور تجربہ کار پرنسپل کی ضرورت ہے جو کہ کالج کا نظم و نسق بخوبی جلا سکیں ہوں کو اینگلیش ایم اے یا ایم اے بی بی ای II یا II کلاس نچوالہ حسب لیاقت و تجربہ کی جا سکیں درخواستیں منقول اسناد و تصدیق امرتسر مورخہ ۳۰ جون ۶۲ تک دفتر نیا س ہینچے جانی جا رہیں۔ ڈائریکٹرس جامعہ نصرت ربوہ

پتہ مطلوب ہے

بلادم علی حسن یا حسن علی ڈرامہ سیمینار، چیلارٹیٹ میرے ڈسے عزیز تھے پاکستان بننے کے بعد بھی ملتے رہے ہیں لیکن خبردار ہوئے ان کا کوئی پتہ نہیں اگر کسی دوست کو یا پھر کسی پتہ ذراہ کرام اطلاع دیں منظر علی جوڑائیں، انیس ایڈریسی۔

## پندرہم تربیتی امور

۱- نماز باجماعت: سوال ہوا کہ مجالس میں دفعہ نماز ہو جائے۔ وہاں اسی نماز کے واسطے دوبارہ جماعت ہو سکتی ہے یا نہیں؟ حضرت مسیح موعودؑ نے فرمایا اس میں کچھ عجز نہیں ہے۔ ضرورت اور جماعت بھی ہو سکتی ہے۔ (سبدر ۱۹۷۱ء)

۲- اسلامی شعائر: جب اسلام غالب تھا غیر مسلم بھی دارالرحمی دیکھنے میں فخر محسوس کرتے تھے۔ لیکن اس وقت دنیا پر نصرانیت کا غلبہ ہے۔ اور لوگ مغربیت کی راہ میں تقید میں دارالرحمی منڈاٹے ہیں اور اس کو اچھا سمجھتے ہیں۔ لیکن ایک مسئلہ کی یاد دہانی ضروری اور بزدلی ہے کہ وہ بجائے رسول مقبول صلی اللہ علیہ وسلم کی تقید کرنے کے غیروں کی تقید کرے اور اپنے توحی نشان کو توڑ کر کے دوسروں کے توحی نشان کو اختیار کرے کیونکہ امر قوی بجزت کے منافی نہیں ہے اور اسلام کا یہ تقاضا ہے کہ وہ عقائد کے لحاظ سے بلکہ علی پہلو سے یعنی شعائر اور اعمال صالحہ کے ذریعے اسلامی حقیقت پیدا ہو۔ اور یہی حضرت مسیح موعودؑ کے آنے کی توقع ہے۔

۳- اسلامی شعائر پر وہ: حضرت مسیح موعود علیہ السلام فرماتے ہیں :-

ہم دعا کرتے ہیں کہ خداوند کریم کے مسلمانوں پر وہ دن آئے۔ کہ اللہ کے مردوں اور عورتوں کی ایسی زندگی ہو جیسا کہ عام اہل یورپ مثلاً خاص مٹن اور پیرس میں غمناک پایا جاتا ہے۔ چونکہ زمانہ اپنی تاریخی کی انتہا تک پہنچ گیا ہے۔ اسلئے اکثر لوگوں کی آنکھوں سے اسلامی خوبیاں بھنی ہوئی ہیں۔ وہ چاہتے ہیں کہ یورپ کے فخر و تقدم علیہاں تک کہ حکم قرآن نقل المومنین یغضوب علیہم اجمعین کو بھی ادا کر کے اپنی پاکیزہ عورتوں کو یورپ کی ان عورتوں کی طرح بنا دیں۔ جن کو نیم باز آئی کہہ سکتے ہیں۔ (الحکمہ ۱۹۰۳ء)

۴- اطاعت: حضرت مسیح موعود علیہ السلام فرماتے ہیں :-

جن بادشاہ کے زیر سایہ ہم با امن زندگی بسر کریں۔ اس کے حقوق کو نگاہ رکھنا فی الواقعہ خدا کے حقوق ادا کرنا ہے اور جب ہم ایسے بادشاہ کی ولی صدق سے اطاعت کرتے ہیں تو گویا اس وقت عبادت کر رہے ہیں جیسا کہ اسلام کی تعلیم ہو سکتی ہے کہ اپنے محسن سے بدلی کریں اور جو ہیں غصہ سے سایہ میں جگہ دے اس پر اگر کسی اور جو ہیں روٹی دے۔ اس پر ہتھیاریں۔ ایسے انسان سے اور گن زیادہ بد ذات ہوگا۔ جراحان کرنے دے کے ساتھ بدی کا خیال بھی دل میں لاوے۔ (شہادۃ القرآن ص ۸۳)

چنانچہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام پر عیبائوں کی طرف سے ایک مقدمہ چلایا گیا تھا

## درخواست دعا

میرے برادر نسبتی عبدالرفیق صاحب کارکن دفتر خزانہ پچھلے دنوں بیمار ہو کر بجا رہتے ہیں۔ اب بے تعلقی بنا لے ان کا بخیر اثر چکھا ہے اور وہ مفصل عمر ہسپتال دہرہ سے فارغ ہو کر گھر واپس آئے ہیں۔ لیکن کڑوی ابھی بہت زیادہ ہے۔ حاجب جماعت کی خدمت میں درخواست ہے کہ دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ انہیں اپنے فضل سے صحت کامل و عطا فرمائے آمین۔ (عبدالسلام پان ڈسٹریکٹ غلہ منڈی دہرہ)

آپ کے ایک مضمون نکلا اور پھیلوانے کے لئے ایک عیسائی کے پریس میں بھیجا گیا آپ نے اس مضمون کے ساتھ بیکٹ میں ایک رقم بھی ڈال دیا۔ اس جرم کی سزا چھ ماہ قید یا پانچ سو روپیہ جرمانہ تھی۔ پریس دانے نے سپرٹنڈنٹ ڈاک خانہ جات کے پاس رپورٹ کر دی وہ بھی انگریز تھا۔ اس نے عدالت میں مقدمہ دائر کر دیا اس مقدمہ کا فیصلہ کرنے کے لئے بھی ایک انگریز جج کا تقرر کیا گیا۔ لیکن لا مشورہ تھا۔ آپ کہہ دیں کہ میں نے خطا نہیں ڈالا۔ آپ نے فرمایا میں جھوٹ کیوں بولوں۔ وہ عیسائی بھی جانتا تھا کہ آپ جھوٹ نہیں بولیں گے۔ اسلئے اس نے جج سے کہہ دیا تھا کہ آپ مرزا صاحب سے ہی پوچھ لیں۔ آپ نے فرمایا کہ ہاں۔ جج مقرر ہو کر ڈالا گیا۔ لیکن وہ دفعہ اس رسالے کے تعلق تھا۔ کوئی ایک خطا نہیں تھا۔ جج بھی انگریز تھا۔ سپرٹنڈنٹ ڈاک خانہ جات بھی انگریز تھا اور رپورٹ کرنے والا بھی انگریز۔ اور یہ سب حضرت مسیح موعود علیہ السلام سے عیسائیت کا مقابلہ کرنے کی وجہ سے تعلق رکھتے تھے۔ لیکن پھر بھی باوجود سپرٹنڈنٹ ڈاک خانہ جات کے دور دینے کے عیسائیت نے کہا۔ جس شخص سے عدالت میں پچ بولا ہے۔ میں اسے کوئی سزا نہیں دوں گا۔ چنانچہ اس نے آپ کو بری کر دیا۔ (۲۱ شعبہ ۱۲)

### ضروری اصطلاح

ہم اپنے کرم فرمائوں کو ان کی سہولت کے لئے نگاہ کرتے ہیں کہ ہماری دکھائیں ہفتہ وار تعلیم کے باعث ہر ہجرت کو بند نہ کریں کیونکہ ۹ بجے شام کاروبار بند ہو جایا کریں گے۔

حاجب تعطیل اور وقت کا خیال رکھیں۔

(دکاندار کو سب زبردستی)

۱- باجوہ کلا فٹ ہاؤس  
۲- رشید بوٹ ہاؤس  
۳- عبدالغفور کراچی ہسٹریٹ  
۴- بیوٹیک ہاؤس  
۵- عبدالسلام ٹیکسٹائل شاپ  
۶- بشیر جرنل سٹور  
۷- قید جرنل سٹور  
۸- پبلک کارز  
۹- ملک بیچ برادرز

### گستاخ دوپٹہ

قریباً تین ہفتہ پریت۔ ایک عدد قیمتی دوپٹہ دفتر صدر انجمن احمدیہ کے سامنے گرا ہوا ملا ہے۔ جس صاحب کا ہو وہ پتہ ذیل پر نشریت لاکر حاصل کر لیں

خلیق احمد  
(دارالصدر غزنی ڈب) دیوڑ

### مصنوعات کے معیاری نیکائیاں

RCI

بجلی کی مصنوعات  
ٹیکسٹائل کے پرزے  
پلاسٹک کراکنے  
پلاسٹک مشینری

پاکستان کا دھوکا دار خزانہ جس میں پورسین اور پلاسٹک پورڈر تیار ہو رہا ہے۔

اپنی ضرورت اور مطلب کی اشیاء آرڈر دیکھ کر برائی جا سکتی ہیں۔

چوہدری محبوب احمد  
پروپرائٹرز ڈسٹریبیوٹرز  
(پتہ ۱۰)

### مستعملہ بلنٹینہ۔ روشن مستقبل

صرف پچھماہ میں بیچ کر یا بڑے ڈاک کو دستوں میں داخل کر کے طلب یونانی یا ہومو پیٹنگ کی سزا حاصل کریں۔

پراسپیکٹس مفت طلب کریں  
پریس مسلم میڈیکل کالج دہرہ ۱۲ آباد اہلی باغ لاہور

### دماغی امراض

ناجینینا۔ وہم۔ دوسروں پر جنون۔ دیوانگی کے خلیج اور ان کا جدید طریقہ سے کامیاب علاج

اگر زمین زیادہ بوجھ اس تفصیل حرکات اور بات بات بھرا کر کہ ہر تو زمین کو ہمارے ہاں لاویں تو ایسے مریضوں کا علاج علی طور پر بھی کیا جاتا ہے۔

دوا خانہ جیم عبدالعزیز کھوکھو منڈی لاہور  
حفاظ آباد۔ ضلع سرگودھا

### جلد خریدیے!

۳۰ جون تک خریدیے ہوتے قوی

## انعامی بونڈ

پہلی اکتوبر اور اس کے بعد ہونے والی قرعہ اندازیوں میں شریک ہو سکیں گے



سلسلہ ایس اب جاری ہے

# وسایا

ذیل کی وصایا مندرجہ ذیل سے نقل شاخ کی عمارتیں ہیں تا اگر کسی صاحب کو ان وصایا میں سے کسی وصیت کے متعلق کسی جہت سے اعتراض ہو تو وہ دفتر پیشینہ منقرہ کو ضروری تصدیق کے ساتھ مصلحت فرمایا۔  
(اس سٹیٹمنٹ کو کسی مجلس کارپوریشن کے ذریعہ)

تو ایسی رقم یا ایسی جائیداد کی قیمت حصہ وصیت کردہ سے منہا کر دی جائے گی۔ فقط ۲۸ اپریل ۱۹۶۲ء دہنا تقبل منا انک انت السميع العليم۔ گواہ شہ غلام احمد فرخ مرلی سلسلہ احمدیہ کراچی۔ گواہ شہ شیخ رفیع الدین احمد مرکزی سکریٹری وصایا جماعت احمدیہ کراچی۔

نمبر ۱۹۵۹۔ ایک مریعہ بیکم زوجہ جعدار ممتاز محمود وصاحبہ کھوکھر پیشینہ خانہ داری عمر ۳۹ سال ۷ ماہ تاریخ پیدائش احمدی ساکن مسرت جعدار ممتاز محمود صاحبہ ۲۲۱ گرین چکنی ایف۔ ایف۔ ایک ڈی کراچی ۷ صوبہ مغربی پاکستان تقاضا ہوش و حواس بلا جبر و اکراہ آج بتاریخ ۲۹ رمضان ۱۳۸۰ھ مطابق ۱۷ مارچ ۱۹۶۲ء حسب ذیل وصیت کرتی ہوں۔ میری جائیداد اس وقت حسب ذیل ہے۔ میرا حق ہر ذمہ خاندانہ مبلغ تین صد روپے ہے۔ میرا زیور صرف ایک ہندی طلائی وزن ۱۱۱ گرام اور قیمت ۱۲۱ روپے ہے اس کے علاوہ میری اور کوئی جائیداد نہیں ہے میں اپنے حق ہر اور زیور کے ساتھ حصہ کی وصیت کرتی ہوں۔ اگر اس کے بعد میں کوئی اور جائیداد پیدا کروں یا میری کوئی آمد ہوگی تو اسکی اطلاع میں کارپوریشن کو دی جائے گی۔

اس پر بھی یہ وصیت حاوی ہوگی نیز میرے مرنے کے بعد میری جس قدر جائیداد ثابت ہوگی اس کے بھی حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ ہوگی۔ اگر اس کے بعد میں کوئی اور جائیداد پیدا کروں یا میری کوئی آمد ہوگی تو اسکی اطلاع میں کارپوریشن کو دی جائے گی۔

نمبر ۱۹۶۲۔ میں سید حفیظ احمد ولد سید محمد حسین صاحب قوم سید پیشینہ ملازمت عمر ۲۷ سال تاریخ بیعت پیدائش احمدی ساکن ۹۵ پاکستان کواریٹس لارنس روڈ کراچی ۳ صوبہ مغربی پاکستان تقاضا ہوش و حواس بلا جبر و اکراہ آج بتاریخ ۲۸ اپریل ۱۹۶۲ء حسب ذیل وصیت کرتا ہوں۔ میری جائیداد اس وقت کوئی نہیں ہے۔ میں ملازمت کرتا ہوں جس کے ذریعہ مجھے ماہوار تنخواہ مبلغ ۷۵ روپے ملتی ہے میں تازیت اپنی ماہوار آمد کا جو بھی ہوگا حصہ خاندانہ صدر انجمن احمدیہ پاکستان روہ میں داخل کرتا ہوں گا۔ اگر اس کے بعد میں کوئی اور جائیداد پیدا کروں تو اسکی اطلاع میں کارپوریشن کو دی جائے گی۔

نمبر ۱۹۶۲۔ میں سید حفیظ احمد ولد سید محمد حسین صاحب قوم سید پیشینہ ملازمت عمر ۲۷ سال تاریخ بیعت پیدائش احمدی ساکن ۹۵ پاکستان کراچی ۳ صوبہ مغربی پاکستان تقاضا ہوش و حواس بلا جبر و اکراہ آج بتاریخ ۲۲ اپریل ۱۹۶۲ء حسب ذیل وصیت کرتا ہوں۔ میری جائیداد اس وقت کوئی نہیں ہے۔ میں ملازمت کرتا ہوں جس کے ذریعہ مجھے ماہوار تنخواہ مبلغ

۱۹۶۲۔ میں سید حفیظ احمد ولد سید محمد حسین صاحب قوم سید پیشینہ ملازمت عمر ۲۷ سال تاریخ بیعت پیدائش احمدی ساکن ۹۵ پاکستان کراچی ۳ صوبہ مغربی پاکستان تقاضا ہوش و حواس بلا جبر و اکراہ آج بتاریخ ۲۲ اپریل ۱۹۶۲ء حسب ذیل وصیت کرتا ہوں۔ میری جائیداد اس وقت کوئی نہیں ہے۔ میں ملازمت کرتا ہوں جس کے ذریعہ مجھے ماہوار تنخواہ مبلغ

نمبر ۱۹۵۹۔ میں صالحہ ناصر الدین آفت احمدی زہرا محمد یعقوب قوم منلی پیشینہ خانہ داری عمر ۱۹ سال تاریخ بیعت پیدائش احمدی ساکن ڈوگ کالونی ڈاک خانہ ڈوگ کالونی حیدرآباد صوبہ مغربی پاکستان تقاضا ہوش و حواس بلا جبر و اکراہ آج بتاریخ ۲۳۔ حسب ذیل وصیت کرتی ہوں۔ میری موجودہ جائیداد حق ہر مبلغ ۱۵۰ روپے ہے۔ خاندانہ وصیت واجب الادا ہے اور میرے زیورات مندر ذیل ہیں ۱۔ ایک وزنی ڈیڑھ تولد طلائی ۲۔ ایک وزنی چھ ماشہ طلائی ۳۔ چوڑیاں وزنی تین تولد طلائی ۴۔ کٹے وزنی ۱۔ تولد طلائی قیمت تمام زیورات مبلغ ۸۲ روپے۔ حق ہر ۱۵۰ روپے تمام رقم مبلغ ۳۳۱ روپے اس میں دسویں حصہ کی وصیت کرتی ہوں۔ اگر میں کوئی رقم خاندانہ صدر انجمن احمدیہ روہ میں داخل کر کے رسید حاصل کروں تو وہ رقم اس سے منہا کر دی جائے گی۔ اگر اس کے بعد کوئی جائیداد یا آمد پیدا کروں تو اسکی اطلاع میں کارپوریشن کو باقاعدہ دینی رہوں گا۔

نیز میری وفات پر جس قدر میرا حق ثابت ہوگا اس کے حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ ہوگی۔ اگر اس کے بعد میں کوئی اور جائیداد پیدا کروں یا میری کوئی آمد ہوگی تو اسکی اطلاع میں کارپوریشن کو باقاعدہ دینی رہوں گا۔

نمبر ۱۹۶۲۔ میں محمد اسحق ولد غلام احمد مرحوم قوم ترکاٹ پیشینہ ملازمت عمر ۱۹ سال تاریخ بیعت پیدائش احمدی ساکن ۹۵ پاکستان کواریٹس لارنس روڈ کراچی ۳ صوبہ مغربی پاکستان تقاضا ہوش و حواس بلا جبر و اکراہ آج بتاریخ ۲۸ اپریل ۱۹۶۲ء حسب ذیل وصیت کرتا ہوں۔ میری جائیداد اس وقت کوئی نہیں ہے۔ میں ملازمت کرتا ہوں جس کے ذریعہ مجھے ماہوار تنخواہ مبلغ ۷۵ روپے ملتی ہے میں تازیت اپنی ماہوار آمد کا جو بھی ہوگا حصہ خاندانہ صدر انجمن احمدیہ پاکستان روہ میں داخل کرتا ہوں گا۔ اگر اس کے بعد میں کوئی اور جائیداد پیدا کروں تو اسکی اطلاع میں کارپوریشن کو دی جائے گی۔

نمبر ۱۹۶۲۔ میں سید حفیظ احمد ولد سید محمد حسین صاحب قوم سید پیشینہ ملازمت عمر ۲۷ سال تاریخ بیعت پیدائش احمدی ساکن ۹۵ پاکستان کراچی ۳ صوبہ مغربی پاکستان تقاضا ہوش و حواس بلا جبر و اکراہ آج بتاریخ ۲۲ اپریل ۱۹۶۲ء حسب ذیل وصیت کرتا ہوں۔ میری جائیداد اس وقت کوئی نہیں ہے۔ میں ملازمت کرتا ہوں جس کے ذریعہ مجھے ماہوار تنخواہ مبلغ

تین صد روپے ملتا ہے۔ میں تازیت اپنی ماہوار آمد کا جو بھی ہوگا حصہ خاندانہ صدر انجمن احمدیہ پاکستان روہ میں داخل کرتا ہوں گا۔ اگر اس کے بعد میں کوئی جائیداد پیدا کروں تو اسکی اطلاع میں کارپوریشن کو دی جائے گی۔

نمبر ۱۹۶۲۔ میں سید حفیظ احمد ولد سید محمد حسین صاحب قوم سید پیشینہ ملازمت عمر ۲۷ سال تاریخ بیعت پیدائش احمدی ساکن ۹۵ پاکستان کراچی ۳ صوبہ مغربی پاکستان تقاضا ہوش و حواس بلا جبر و اکراہ آج بتاریخ ۲۲ اپریل ۱۹۶۲ء حسب ذیل وصیت کرتا ہوں۔ میری جائیداد اس وقت کوئی نہیں ہے۔ میں ملازمت کرتا ہوں جس کے ذریعہ مجھے ماہوار تنخواہ مبلغ ۷۵ روپے ملتی ہے۔ میں تازیت اپنی ماہوار آمد کا جو بھی ہوگا حصہ خاندانہ صدر انجمن احمدیہ پاکستان روہ میں داخل کرتا ہوں گا۔

نمبر ۱۹۶۲۔ میں سید حفیظ احمد ولد سید محمد حسین صاحب قوم سید پیشینہ خانہ داری عمر ۲۵ سال تاریخ بیعت پیدائش احمدی ساکن انکولس اسٹریٹ لارنس روڈ رام سوامی گاڑی کراچی ۷ صوبہ مغربی پاکستان تقاضا ہوش و حواس بلا جبر و اکراہ آج بتاریخ ۲۸ اپریل ۱۹۶۲ء حسب ذیل وصیت کرتی ہوں۔ میری جائیداد اس وقت حسب ذیل ہے۔ میرا حق ہر ذمہ خاندانہ مبلغ تین صد روپے ہے۔ میرا زیور صرف ایک ہندی طلائی وزن ۱۱۱ گرام اور قیمت ۱۲۱ روپے ہے اس کے علاوہ میری اور کوئی جائیداد نہیں ہے میں اپنے حق ہر اور زیور کے ساتھ حصہ کی وصیت کرتی ہوں۔ اگر اس کے بعد میں کوئی اور جائیداد پیدا کروں یا میری کوئی آمد ہوگی تو اسکی اطلاع میں کارپوریشن کو دی جائے گی۔

اس پر بھی یہ وصیت حاوی ہوگی نیز میرے مرنے کے بعد میری جس قدر جائیداد ثابت ہوگی اس کے بھی حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ ہوگی۔ اگر اس کے بعد میں کوئی اور جائیداد پیدا کروں یا میری کوئی آمد ہوگی تو اسکی اطلاع میں کارپوریشن کو دی جائے گی۔

- ۱۔ چوڑیاں طلائی ۵ عدد وزن ۵ تولد
- ۲۔ ایک طلائی ایک عدد ۵
- ۳۔ گلوبند ۵
- ۴۔ جھکے ۵، جوڑی
- ۵۔ انگلیوں ۵، تین عدد
- ۶۔ بالیاں ۵، ایک جوڑی

چلو وزن ۱۰ تولد قیمت ۱۳۵ روپے۔ اس کے علاوہ میری اور کوئی جائیداد نہیں ہے۔ میں اپنے حق ہر اور زیور کے ساتھ حصہ کی وصیت کرتی ہوں۔ اگر اس کے بعد میں کوئی اور جائیداد پیدا کروں یا میری کوئی آمد ہوگی تو اسکی اطلاع میں کارپوریشن کو دی جائے گی۔

نمبر ۱۹۶۲۔ میں سید حفیظ احمد ولد سید محمد حسین صاحب قوم سید پیشینہ ملازمت عمر ۲۷ سال تاریخ بیعت پیدائش احمدی ساکن ۹۵ پاکستان کراچی ۳ صوبہ مغربی پاکستان تقاضا ہوش و حواس بلا جبر و اکراہ آج بتاریخ ۲۲ اپریل ۱۹۶۲ء حسب ذیل وصیت کرتا ہوں۔ میری جائیداد اس وقت کوئی نہیں ہے۔ میں ملازمت کرتا ہوں جس کے ذریعہ مجھے ماہوار تنخواہ مبلغ

انک انت السميع العليم۔ اللہ اللہ سید حفیظ احمد خود۔ گواہ شہ ملک الطاف الرحمن زعيم خدام الاحمدیہ ماری پور کراچی ۳۱۔ گواہ شہ شیخ رفیع الدین احمد مرکزی سکریٹری وصایا جماعت احمدیہ کراچی ۱۹۵۹۔ میں نصیر احمد ولد محمود احمد صاحب قوم راجپوت پیشینہ ملازمت عمر ۲۹ سال تاریخ بیعت پیدائش احمدی ساکن انکولس اسٹریٹ لارنس روڈ رام سوامی گاڑی کراچی ۳ صوبہ مغربی پاکستان تقاضا ہوش و حواس بلا جبر و اکراہ آج بتاریخ ۲۳۔ حسب ذیل وصیت کرتا ہوں۔ میری جائیداد اس وقت کوئی نہیں ہے۔ میں ملازمت کرتا ہوں جس کے ذریعہ مجھے ماہوار تنخواہ مبلغ ۷۵ روپے ملتی ہے۔ میں تازیت اپنی ماہوار آمد کا جو بھی ہوگا حصہ خاندانہ صدر انجمن احمدیہ پاکستان روہ میں داخل کرتا ہوں گا۔

نمبر ۱۹۶۲۔ میں سید حفیظ احمد ولد سید محمد حسین صاحب قوم سید پیشینہ خانہ داری عمر ۲۵ سال تاریخ بیعت پیدائش احمدی ساکن انکولس اسٹریٹ لارنس روڈ رام سوامی گاڑی کراچی ۷ صوبہ مغربی پاکستان تقاضا ہوش و حواس بلا جبر و اکراہ آج بتاریخ ۲۸ اپریل ۱۹۶۲ء حسب ذیل وصیت کرتی ہوں۔ میری جائیداد اس وقت کوئی نہیں ہے۔ میں ملازمت کرتا ہوں جس کے ذریعہ مجھے ماہوار تنخواہ مبلغ ۷۵ روپے ملتی ہے۔ میں تازیت اپنی ماہوار آمد کا جو بھی ہوگا حصہ خاندانہ صدر انجمن احمدیہ پاکستان روہ میں داخل کرتا ہوں گا۔

نمبر ۱۹۶۲۔ میں سید حفیظ احمد ولد سید محمد حسین صاحب قوم سید پیشینہ خانہ داری عمر ۲۵ سال تاریخ بیعت پیدائش احمدی ساکن انکولس اسٹریٹ لارنس روڈ رام سوامی گاڑی کراچی ۷ صوبہ مغربی پاکستان تقاضا ہوش و حواس بلا جبر و اکراہ آج بتاریخ ۲۸ اپریل ۱۹۶۲ء حسب ذیل وصیت کرتی ہوں۔ میری جائیداد اس وقت حسب ذیل ہے۔ میرا حق ہر ذمہ خاندانہ مبلغ تین صد روپے ہے۔ میرا زیور صرف ایک ہندی طلائی وزن ۱۱۱ گرام اور قیمت ۱۲۱ روپے ہے اس کے علاوہ میری اور کوئی جائیداد نہیں ہے میں اپنے حق ہر اور زیور کے ساتھ حصہ کی وصیت کرتی ہوں۔ اگر اس کے بعد میں کوئی اور جائیداد پیدا کروں یا میری کوئی آمد ہوگی تو اسکی اطلاع میں کارپوریشن کو دی جائے گی۔

اس پر بھی یہ وصیت حاوی ہوگی نیز میرے مرنے کے بعد میری جس قدر جائیداد ثابت ہوگی اس کے بھی حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ ہوگی۔ اگر اس کے بعد میں کوئی اور جائیداد پیدا کروں یا میری کوئی آمد ہوگی تو اسکی اطلاع میں کارپوریشن کو باقاعدہ دینی رہوں گا۔

- ۱۔ چوڑیاں طلائی ۵ عدد وزن ۵ تولد
- ۲۔ ایک طلائی ایک عدد ۵
- ۳۔ گلوبند ۵
- ۴۔ جھکے ۵، جوڑی
- ۵۔ انگلیوں ۵، تین عدد
- ۶۔ بالیاں ۵، ایک جوڑی

چلو وزن ۱۰ تولد قیمت ۱۳۵ روپے۔ اس کے علاوہ میری اور کوئی جائیداد نہیں ہے۔ میں اپنے حق ہر اور زیور کے ساتھ حصہ کی وصیت کرتی ہوں۔ اگر اس کے بعد میں کوئی اور جائیداد پیدا کروں یا میری کوئی آمد ہوگی تو اسکی اطلاع میں کارپوریشن کو دی جائے گی۔

نمبر ۱۹۶۲۔ میں سید حفیظ احمد ولد سید محمد حسین صاحب قوم سید پیشینہ ملازمت عمر ۲۷ سال تاریخ بیعت پیدائش احمدی ساکن ۹۵ پاکستان کراچی ۳ صوبہ مغربی پاکستان تقاضا ہوش و حواس بلا جبر و اکراہ آج بتاریخ ۲۲ اپریل ۱۹۶۲ء حسب ذیل وصیت کرتا ہوں۔ میری جائیداد اس وقت کوئی نہیں ہے۔ میں ملازمت کرتا ہوں جس کے ذریعہ مجھے ماہوار تنخواہ مبلغ

**اہل اسلام**  
کس طرح ترقی کر سکتے ہیں؟  
کارڈ آفے پر  
**مفت**  
عبد اللہ دین سکندر آباد وکن

دفتر سے خط و کتابت کرتے وقت چٹ نمبر کا حوالہ ضرور دیجئے۔

# زرعی اداروں کو مختلف شکایات کے ازالہ کی پوری کوشش کی جائیگی

## وزیر خوراک کی تین دہائی پر تخفیف کی تمام تحریکیں واپس لے لی گئیں

راولپنڈی ۲۷ جون - قومی اسمبلی میں کل خوراک و زراعت کے مطالبہ ندر کے خلاف تخفیف کی تمام تحریکیں وزیر خوراک شرفعلی القادری نے اسی تین دہائی کے بعد واپس لے لی گئیں کہ ارکان اسمبلی نے زرعی اداروں کے خلاف جو شکایات پیش کی ہیں ان کے ازالہ کی پوری کوشش کی جائے گی اور محکموں کا کام بہتر بنانے کے سلسلہ میں جو نیا ویزیشن کی گئی ہے ان کو عملی جامہ پہنانے پر بھی غور کیا جائے گا۔

مغربی پاکستان میں ٹریڈر خریدتے والوں کو پوری فیصد مادی دی جاتی ہے۔

وزیر خوراک نے ممبروں کے بعض نکات کا جواب دیتے ہوئے کہا کہ فی ایکڑ زرعی زمین پر پیرا راج میں اضافہ کی پوری کوشش کی جائے گی انہوں نے کہا کہ گندم کے زراعت و زعفران میں اس لئے کمی ہو گئی ہے کہ گندم ارب سستے خرچہ پینڈی بابت ہو رہی ہے۔ انہوں نے بتایا کہ امریکی امداد کے معاہدہ کے تحت جو گندم درآمد کی جاتی ہے اس کے باعث تینوں میں کمی ہوئی ہے امریکی گندم پاکستانی دوپے کا فنڈ قائم کرنے کے لئے حاصل کی جاتی ہے تاکہ کسیم اور تھور کی دو گھنٹہ کے لئے مناسب سرمایہ مل سکے۔ انہوں نے کہا کہ

باعث عوام کو پریشانی ہوئی تو حکومت اس کے سدباب کے لئے ضروری اقدامات کرے گی۔

وزیر خوراک نے بدعنوان سرکاری ملازموں کے خلاف ضروری کارروائی کا بھی یقین دلایا یہ مطالبہ زراعت کی ترقی کی توجیہ دینے کے لئے ضروری ہے۔

مشرقی اور مغربی پاکستان میں ٹیوب ویلوں سے آبپاشی اور کھیتی باڑی میں ٹریڈروں کے استعمال کی حوصلہ افزائی کرے گی اور مشرقی پاکستان میں ٹریڈر خریدنے والوں کو واپس فیصد مادی دی جائے گی۔ انہوں نے کہا کہ

وزیر خوراک و زراعت نے بتایا کہ زرعی

معیشت کے استحکام کے لئے صوبائی حکومتوں سے مشورہ کے بعد مرکزی حکومت نے زرعی ترقی کے پانچ اہم منصوبہ پیش کیے ہیں۔ ان اہموں کا تعلق فصلوں کی کاشت، اچھلتی کاشت، زرعی ترقی کے انتظامی امور اور دیگر امور زرعی زمین کی بحالی اور امداد باہمی کی بنیاد پر کھیتی باڑی کی ترقی سے ہے۔

وزیر خوراک نے کہا کہ زرعی ترقی کا پالیسی کے بارے میں ضروری ہدایات صوبائی حکومتوں کو بھیج دی گئی ہیں۔ صوبائی حکومتوں سے کہا گیا ہے کہ وہ ان پروگراموں پر فوراً عمل کریں اور سہ ماہی کاروبار کی ترقی و پروموشن مرکزی وزارت زراعت کو بھیجیں۔ زرعی پیداوار کی فروخت، زرعی قرضوں، انڈسٹریل حیوانات، بہتر زرعی آلات کے استعمال، زرعی پیداوار کی ترقی کے لئے توجیہ دلائے گئے اقدامات اور زرعی میکانیسم، کاپائیس اور دیگر متعلقہ امور کے بارے میں غور کیا جا رہا ہے۔

جب یہ توجیہ دیا جائے گا تو صوبائی حکومتوں سے یہ صلاح مشورہ کے بعد انہیں صوبائی کابینہ کی منظوری کے لئے پیش کر دیا جائے گا۔ وزیر خوراک نے کہا کہ مغربی پاکستان میں خوراک کی کوئی قلت نہیں۔ مشرقی پاکستان میں چاول کی صورت پر پانچ فیصد کمی کا تخمینہ ہے اور غذائی اشیاء کی قیمتوں میں اتار چڑھاؤ کے

کسیم اور تھور سے جو زمینیں ناقابل کاشت ہو گئی ہیں بحالی کے بعد جب ان میں دوبارہ کاشت کی جاتی ہے تو فصلوں کی پیداوار ابتدائی برسوں میں کم ہونے کے باعث پیداوار کی کمی ایکڑ اوسط کم ہو جاتی ہے۔

## مشرقی پاکستان کے زراعتی اہلکاروں کی حلف اٹھانے

ڈھاکہ ۲۷ جون - مشرقی پاکستان کے اہلکاروں نے کل اپنے عہدوں کا حلف اٹھا لیا۔ مشرقی پاکستان کے گورنر مسٹر غلام فاروق نے وزیروں سے عہدوں اور سرکاری راز خفیہ رکھنے کا حلف لیا۔ صوبائی چیف سیکریٹری صاحبی ڈاکٹر نے نئے وزراء کے تقرر کا سرکاری اعلان پر حاکم سنا۔ تمام نئے صوبائی وزیر اسمبلی کے ممبر ہیں۔ ان وزراء کے نام یہ ہیں۔ مسٹر عبدالرحیم مسٹر بشیر احمد موجد، مسٹر بھائی ناتھ شکر، مسٹر مینون اربین احمد مسٹر ناصحی عبدالقادر مسٹر حسن علی چوہدری اور صوبائی کابینہ کا ایک اور وزیر جو ہیں مشرقی پاکستان کے وزیروں کی کل تعداد نو ہو جائے گی۔

نئے وزراء کے حلف اٹھانے کی تقریب کے موقع پر صوبائی وزیر قونسلر نے ڈاکٹر مینون اور وزیر خزانہ مسٹر فیضان الرحمن اور چیف چوہدری صوبائی کونسلر کے بیچ اور ڈھاکہ میں مشیر سفارتی نمائندے اور اعلیٰ افسر موجود تھے۔ کابینہ کے نئے وزراء کے حلف اٹھانے کے فوراً بعد صوبائی گورنر نے وزیروں کی کونسل کے اجلاس کی صدارت کی۔

## ارکان پارلیمنٹ کی تنخواہوں میں اضافہ کا بل

راولپنڈی ۲۷ جون - وزیر قونسلر مسٹر محمد بیڑ نے کل قومی اسمبلی میں اعلان کیا کہ ایکن اسمبلی کی عطا کردہ تنخواہوں کے پیش نظر حکومت نے ارکان اسمبلی کی تنخواہوں اور الڈنوں میں اضافہ کے بارے میں سوڈہ قانون پیش کرنے کا ارادہ ترک کر دیا ہے۔ ایک بل اسمبلی میں زوردار بحث ہوئی جس میں وزراء اور ارکان نے حصہ لیا۔ بحث کے آخر میں وزیر قونسلر نے ایکس اور توجہ پیش کی کہ حکومت اس مسئلہ میں ایک سوڈہ قانون ایوان کے نمائندگان سے صلاح و مشورہ کے بعد قومی اسمبلی میں پیش کرے گی۔ ایوان نے توجہ منظور کر لی لیکن کسی ارکان نے

## مسٹر محمد علی بوگرہ نے ڈیموکریٹک کان کی قہر نشیں کر دی

قومی اسمبلی میں چار مختلف گروپوں کی تشکیل اور ان کے اراکین کی تعداد

راولپنڈی ۲۷ جون - قومی اسمبلی میں ڈیموکریٹک گروپ کے لیڈر وزیر خارجہ مسٹر محمد علی بوگرہ نے آج سیدیکو کو اپنے گروپ کے ہمارا کان کی قہر نشیں کر دی جس میں مشرقی پاکستان کی کئی جماعتوں نے اپنا ایمان دیا۔ انہوں نے صدارت میں بیٹھے کی اجازت دی جائے۔ اس قہر نشیں میں مشرقی پاکستان کے تمام ارکان کے نام شامل ہیں جنہوں نے سنو بکائی پروگرام کی حمایت کی ہے۔ اب ایوان میں بیٹھے کا انتظام تبدیل کر دیا جائے گا۔ اب تک ارکان ایک کے حساب سے بیٹھے ہیں۔ وزیر خارجہ مسٹر محمد علی بوگرہ نے درخواست کی کہ وزراء

کے عقب میں نشستیں ڈیموکریٹک بلاک کے لئے مختص کر دی جائیں۔ وزیر خارجہ نے یہ قہر نشیں ساڑھے پانچ بجے اسمبلی کا دو سراسر اجلاس شروع ہوتے ہی پیش کی۔ اس کے بعد سے مختلف گروپوں کی تشکیل کسی حد تک نمایاں صورت اختیار کر رہی ہے اس وقت تک مختلف گروپوں کی پولیشن یہ ہے (۱) محمد علی بوگرہ کا ڈیموکریٹک گروپ ۳۱، میان عبدالباری کا مسلم پروگریسو گروپ ۳۱، سردار بہادر خان کا انڈیپنڈنٹ گروپ ۲۸، اخیر جانیدار گروپ ۷۔ اس غیر جانبدار گروپ میں کراچی کے علی صاحب اور مشرقی پاکستان کے قمر الاسلام بھی شامل ہیں مشرقی پاکستان کے دوسرے گروپس کے ممبران کی تعداد ابھی تک غیر یقینی ہے۔ قومی اسمبلی کے تیسرا کے قریب ارکان ایسے ہیں جنہوں نے ابھی کسی گروپ میں شامل ہونے کا فیصلہ نہیں کیا ہے۔

اس لئے چند جو بیڑیاں پوچھنے طوفان میں ہیں کئی جماعتیں کراچی میں ایرب ال کے پولیس روم کی چھت پارک کے دوران اور ضروری دیر پتنگ بر طرف پسک رہی ہے۔

مشرقی اور مغربی پاکستان میں ٹیوب ویلوں سے آبپاشی اور کھیتی باڑی میں ٹریڈروں کے استعمال کی حوصلہ افزائی کرے گی اور مشرقی پاکستان میں ٹریڈر خریدنے والوں کو واپس فیصد مادی دی جائے گی۔ انہوں نے کہا کہ

## کشمیر کے مسئلہ پر فلپائن پاکستان کی حمایت کرے گا

سفارت خانہ فلپائن کی طرف سے غیر جانبداری کی تردید

کراچی ۲۷ جون - فلپائن کے کشمیر کے سوال پر غیر جانبداری اختیار کرنے کی اطلاع کی توجہ کی ہے۔ کراچی میں فلپائن کے سفارت خانہ کی طرف سے ایک اعلان کیا گیا ہے کہ فلپائن کی سرکاری پوزیشن یہ ہے کہ فلپائن حکومت تو فلپائن کے لئے خود راہین کا زبردست حامی ہے اس لئے وہ کشمیر کے مسئلہ پر عوام کے حق خود اختیار کی حمایت کرے گا۔ ایک غیر ملکی خبر رساں ایکسپریس کی اطلاع میں کشمیر کے متعلق فلپائن کے نائب صدر اور وزیر خارجہ سے ایسے بیانات منسوب کیے گئے ہیں جن میں کشمیر کے متعلق فلپائن کی غیر جانبداری کا اعلان کیا گیا تھا۔ سفارت خانہ نے اعلان کیا ہے کہ فلپائن کے حکام نے ایسا کوئی بیان نہیں دیا۔

دنیائے بھر میں پاکستان کی کوششوں کی حمایت کی جا رہی ہے۔